
 
 

   
                                          

  

ACTA NÚM. 1/2010 
 

PLE MUNICIPAL 
 

Sessió ordinària 
 

28 de gener de 2010 
 
 
 
DATA: 28 de gener de 2010  
 
HORA DE COMENÇAMENT: 19:00 
 
HORA D'ACABAMENT: 19:40 
 
LLOC: Sala d’actes de les noves dependències de l’Àrea d’Alcaldia  
 
PRIMERA CONVOCATÒRIA.  
 
MEMBRES ASSISTENTS:  
 

Carles Ruiz Novella Alcalde-president PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  1a. Tinenta d'alcalde PSC-PM 
David Massana Gràcia 2n. Tinent d'alcalde ICV-EUiA 
Joaquin Guerrero García 3r. Tinent d'alcalde PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany 4t.Tinent d'alcalde PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  5è. Tinent d'alcalde  PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster 6a. Tinenta d'alcalde PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Regidora PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Regidora PSC-PM 
Maria Gato Fernando Regidora PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Regidora PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Regidor PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Regidor PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Regidora PSC-PM 
Carles Lozano i Ferrer Regidor CiU 
Salvador Obiols i Gómez Regidor CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Regidora CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Regidor CiU 
José Padilla Roig Regidor  PP 
María José Diaz Algarín Regidora PP 
Idoia Baixench Rodríguez Regidora ICV-EUiA 
Joan Bonich i Roset Regidor ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Regidor ERC-AM 
David Chacón Jover Regidor No adscrit 

 
Es fa constar que el tinent d’alcalde, Sr. David Massana Gràcia, es va incorporar 
en el punt núm. 3, abans de la votació. 
  

Marcel·lí Pons i Duat Secretari general, que actua de secretari 
fedatari 

 



 
 

   
                                          

  

 
També hi assisteixen: 
 
Laura Almonacid Lamelas Interventora general  
Susana Closa Castella Directora de serveis en cap  

 
NO ASSISTENT (que excusa la seva absència): 
 

Sergio García Pérez Regidor PP 
 
1. APROVAR L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA  SESSIÓ ANTERIOR, 
REALITZADA EL DIA 17-12-2009.- 
L’alcalde obre la sessió i sotmet a votació l’aprovació de l’esborrany de l’acta de 
la sessió ordinària anterior, realitzada el dia 17 de desembre de 2009, la qual 
va ser aprovada per unanimitat. 
 
2. CORRESPONDÈNCIA I DISPOSICIONS OFICIALS.- 
El secretari dóna compte i la corporació resta assabentada de la 
correspondència i les disposicions per al seu interès: 
 
1) BOP núm. 301, de 17-12-2009; Ajuntament de Viladecans. Anunci de 13 de 

desembre de 2009, relatiu a l’aprovació de les bases i la convocatòria per a 
la contractació temporal d’un/a tècnic/a mitjà per dinamitzar el turisme a la 
ciutat de Viladecans. 

 
2) Ídem. núm. 302, de 18-12-2009; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 3 de 

desembre de 2009, relatiu a l’aprovació d’escriptura de constitució de la 
Junta de concertació del sector Llevant al terme municipal de Viladecans 
(Decret d’Alcaldia, de 26-11-2009). 

 
3) Ídem. núm. 307, de 24-12-2009; Ajuntament de Viladecans. Anunci de 26 

d’octubre de 2009, relatiu a l’aprovació de les bases i la convocatòria per a la 
cobertura definitiva d’una plaça d’Oficial 2a. de la Brigada, adscrita a Parcs i 
Jardins de l’Àrea d’Espai Públic, de la plantilla de personal laboral. 

 
4) Ídem.; Ajuntament de Viladecans. Edicte de rectificació de 18 de desembre 

de 2009, referent a la publicació de l’Edicte d’aprovació definitiva de la 
modificació de les Ordenances fiscals 2010 (BOP núm. 302, de 18-12-2009) 
que, per error material, no s’adjuntava el text íntegre de les mateixes. 

 
5) Ídem. núm. 17, de 20-01-2010; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 28 de 

desembre de 2009, relatiu a l’aprovació definitiva del Projecte d’urbanització 
del barri Montserratina II; i aprovació definitiva de la relació de propietaris, 
béns i drets per a l’execució de l’esmentat projecte (Decret d’Alcaldia, de 22-
12-2009). 

 
6) Ídem. núm. 18, de 21-01-2010; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 12 de 

gener de 2010, relatiu a l’aprovació definitiva del Projecte d’obres locals 
ordinàries consistent en les obres per a l’execució de la reforma i ampliació 
de la Masia de Ca n’Amat (Junta de Govern Local, del 09-12-2009). 

 



 
 

   
                                          

  

7) Ídem.; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 15 de gener de 2010, relatiu a 
l’aprovació definitiva del pressupost general de l’Ajuntament, per a l’any 2010 
(Aprovació inicial, Ple municipal del 17-12-2009). 

 
ÀREA DE SERVEIS PERSONALS 

 
3. APROVAR INICIALMENT EL REGLAMENT REGULADOR DEL 
FUNCIONAMENT DEL CENTRE DE RECURSOS PER A JOVES CAN XIC DE 
VILADECANS.- 
Vist que la recent inauguració del Centre de Recursos per a Joves Can Xic  ha 
permès  la consolidació d’un servei per  la població juvenil de Viladecans. 
 
Atès que aquest nou equipament  pretén  entre els seus objectius: 
 
• Enfortir els diferents canals de comunicació amb els joves com a eines de 

participació obertes i continuades per afavorir la proximitat i l’arribada de 
noves propostes. 

 
• Fomentar el coneixement de les entitats juvenils entre els i les joves de la 

ciutat. 
 
• Afavorir la capacitat dinamitzadora de les entitats juvenils en processos i/o 

projectes de ciutat, tant d’administracions públiques com d’altres institucions 
del territori. 

 
• Recolzar les accions formatives que puguin sorgir de les pròpies entitats en 

base a les necessitats i demandes. 
 
• Contribuir en el desenvolupament d’accions o projectes de les entitats juvenils 

que contemplin la participació i el desenvolupament comunitari. 
 
• Recolzar les iniciatives d’altres grups participatius no formals o col·lectius de 

joves que puguin tenir iniciatives diferents a les de les entitats existents. 
 
Vist que aquests objectius es concreten en els següents instruments, que 
delimitaran els espais i àmbits de treball del Centre de Recursos per a Joves de 
Viladecans: 
 
• Espais de relació. Els espais de trobada i relació de les entitats i els joves de 

la ciutat, que potenciïn tots els marcs de relació possibles. 
• Instruments de creació. Serveis que facin participar als i a les joves de la 

creació, tallers, recursos i programes que integrin formació, estimulin 
capacitats creatives, i proporcionin competències creatives. 

• Instruments de dinamització socio-cultural. Serveis de dinamització i difusió 
cultural i social que facin possible l’organització d’activitats culturals diverses i 
que promoguin la creació i la democratització cultural.  

• Instruments d’Informació. Punts d’Informació, referència, assessorament i 
coneixement d’activitats, iniciatives i recursos adreçats als i a les joves: 
estudis, viatges, treball, habitatge, cultura...etc. 

 
Vist que un cop plantejats els instruments necessaris per a  consecució  
d’aquests objectius, i  sota el paraigües d’una  convivència  harmònica en el 



 
 

   
                                          

  

centre, es fa necessari  plantejar una normativa que reguli  la utilització dels 
espais, serveis i instal·lacions del Centre. 
 
Vist que pel plantejament i redacció d’aquesta normativa  ha estat creada un 
comissió en la qual  han participat  en qualitat de presidenta, la tinenta d’alcalde i 
presidenta de l’Àrea de Serveis Personals, la Sra. Gisela Navarro Fuster, les 
tècniques del Programa d’Igualtat, Elena Cazorla i Rakel Zamora (aquesta 
darrera actuant com a secretària de la Comissió ) i la coordinadora del Centre de 
Recursos per a joves Can Xic, la Mar Anguita. 
 
Atès que correspon al Ple de la corporació l’aprovació inicial de l’avantprojecte 
del reglament. 
 
Atès que l'acord d'aprovació, juntament amb el projecte de la norma, s'han de 
sotmetre a informació pública mitjançant un anunci que s'ha de publicar al 
Butlletí Oficial de la província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un 
dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d'anuncis de la 
corporació, pel termini mínim de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i 
al·legacions. 
 
Atès que l’aprovació definitiva del reglament correspon al ple de la corporació, 
que haurà de resoldre de forma raonada, en el mateix acord d'aprovació, 
aquelles reclamacions o al·legacions que hagin estat presentades, en el seu cas, 
durant el tràmit d'informació pública i d'audiència. 
 
Atès que en el cas de d'haver estat presentada cap reclamació o al·legació 
l'acord d'aprovació inicial esdevé definitiu. 
 
Atès que l’aprovació de la modificació del reglament requereix  majoria simple. 
 
Atès que, una vegada aprovat, l’acord d’aprovació definitiu del reglament ha de 
ser tramés a l'Administració de l'Estat i a la de la Generalitat de Catalunya, en el 
termini de quinze dies, junt a la còpia íntegra i fefaent del text normatiu. 
 
Atès l’informe emès pel responsable de l’Oficina d’Assessorament Jurídic i 
Innovació de l’Àrea d’Economia i Gestió Interna. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat, en la 
sessió realitzada en data 25 de gener de 2010, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR INICIALMENT el Reglament regulador del funcionament 
del CENTRE DE RECURSOS PER A JOVES CAN XIC DE VILADECANS. 
 
SEGON.- SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA el text del reglament pel 
termini de trenta dies hàbils, a fi que es puguin presentar al·legacions, 
reclamacions o suggeriments, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents 
al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, 
en un diari dels de més difusió de la província i al tauler d’edictes de 
l’Ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar des de 
l’endemà de la darrera de les publicacions oficials esmentades.  
 



 
 

   
                                          

  

TERCER.- DISPOSAR que, si no es formula cap al·legació, reclamació o 
suggeriment durant el termini d’informació pública, el reglament s’entendrà 
aprovat definitivament, fet que serà constatat mitjançant certificació del secretari 
general.  
 
QUART.- Un cop aprovat definitivament, es PUBLICARÀ en el Butlletí Oficial de 
la Província l’aprovació definitiva del reglament, que entrarà en vigor 
transcorregut el termini de quinze dies, remetent-se l’acord d’aprovació definitiu 
del reglament a l'Administració de l'Estat i a la de la Generalitat de Catalunya, en 
el termini de quinze dies, junt a la còpia íntegra i fefaent del text normatiu. 
 
CINQUÈ.- COMUNICAR l’acord a l’Àrea de Serveis Personals (Direcció de 
Serveis i Igualtat i Ciutadania) i a l’Àrea d’Economia i Gestió Interna (Direcció de 
Serveis i Intervenció General) perquè en prenguin coneixement i tingui els 
efectes que corresponguin. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 20 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, PP, ERC-AM i regidor no adscrit); cap vot en contra; i 4 
abstencions (CiU). 
 

Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
José Padilla Roig Sí PP 
María José Diaz Algarín Sí PP 
Joan Bonich i Roset Sí ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Sí ERC-AM 
David Chacon Jover Sí NA 
Carles Lozano i Ferrer Abstenció CiU 
Salvador Obiols i Gómez Abstenció CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Abstenció CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Abstenció CiU 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Sra. Navarro Fuster (PSC-PM), explica que aquest punt és l’aprovació inicial 
d’un document que regula els usos del Centre de recursos per a joves Can Xic –
que recentment s’ha obert-. És un document que no té cap esperit restrictiu ni 
sancionador sinó que intenta adscriure i descriure que hi ha a cada sala, com 
s’ha d’utilitzar i com ha de ser la convivència en aquell espai. 



 
 

   
                                          

  

 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), indica que va fer una proposta respecte 
a l’horari d’obertura de Can Xic, ja que aquest durant el cap de setmana només 
obre els dissabtes a la tarda. Demana que s’estudiï la possibilitat d’obrir també 
els diumenges a la tarda, amb les funcions següents: primera, donar suport a la 
Biblioteca pública –com a sala d’estudi- ja que Can Xic disposa d’un parell de 
sales que podien fer aquesta funció (si no pot ser tots els diumenges de l’any, 
almenys en èpoques d’exàmens); i segona, com espai lúdic per als diumenges a 
la tarda (desconeix si hi ha oferta pública similar). 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), manifesta que aquest document és fruit de l’equip 
de govern, sense un consens per part de la resta de grups. Troben aquesta 
mancança, igual que en altres ocasions. No s’ha buscat una implicació directa 
dels joves com a gestors i seria bo que un edifici d’aquestes característiques es 
busqués una mica d’autogestió per part dels joves. No és així i en aquest 
document queda molt clar que l’equipament és de l’Ajuntament i el gestiona 
l’Ajuntament. Es diu clarament que per fer una activitat fora de l’horari cal 
autorització de l’Ajuntament. No es busca autogestió, consideren que és un 
model antic i que el que cal és implicar als usuaris en la gestió dels recursos. En 
el Reglament, sobre el carnet per ser usuaris, es demana la cessió de dades 
personals perquè l’Ajuntament faci l’ús que consideri oportú. Per la protecció de 
dades cal autorització de l’usuari, però es dóna una autorització molt oberta, ja 
que diu que “l’Ajuntament farà l’ús de les dades per envio d’informació de les 
activitats de l’Ajuntament” (això serà si l’usuari vol). Cada usuari hauria d’escollir 
si vol que les seves dades estiguin en disposició de l’Ajuntament per rebre 
publicitat d’actes oficials o només les dóna per actes concrets relacionats amb 
l’activitat que farà. Això és fonamental per a CiU. Sobre els horaris no entenen 
perquè només s’obre els dies feiners un matí (els dimarts), ja que aquest 
equipament no és només per a joves estudiants de batxillerat, ESO o formació 
professional; entre els estudiants hi ha universitaris que van a la tarda o molts 
que estan a l’atur i que al matí podrien fer ús d’aquest equipament per tota mena 
d’activitats. Demana que s’obri tots els matis i els diumenges a la tarda –almenys 
en època d’exàmens-. Tal com deia el Sr. Chacón es pot utilitzar com aula 
d’estudi, ja que en època d’exàmens la Biblioteca municipal queda una mica 
justa. Potser al dia a dia si que hi ha alguna sala habilitada per als estudiants, 
però el Reglament no diu res al respecte. Sobre l’assegurança, li ha sorprès que 
per fer una activitat, la persona que la munta ha de contractar una assegurança i 
presentar-la davant l’Ajuntament. Seria més senzill que l’Ajuntament tingués una 
assegurança general per cobrir tots els actes i cobres a l’entitat la part 
proporcional corresponent, ja que hi haurà algunes entitats que no sabran ni on 
buscar aquesta assegurança. Són petites millores que demana que s’incorporin. 
Ara s’obrirà un procés que ho permet, sobretot el tema de la cessió de les dades 
personals. Demana un compromís per part de l’equip de govern, per què es posi 
unes caselles on s’indiqui que les dades són només per l’ús exclusiu de l’activitat 
o que es cedeixen per qualsevol ús que l’Ajuntament consideri oportú. 
  
La Sra. Navarro Fuster (PSC-PM), en relació a la proposta del Sr. Chacón –obrir 
els espais en diumenges- indica que la recull. En aquests moments els 
diumenges no està obert de forma ordinària, però sí quan hi ha un acte concret. 
No està obert com instal·lació amb l’equip tècnic que hi ha dintre, però això no 
vol dir que si una entitat demana la cessió en cap de setmana, l’equipament es 
pot obrir, perquè ho obra l’entitat juvenil o el grup de joves que sigui. Sobre els 
temes que ha comentat CiU no és un text consultat, perquè és un text tècnic, 



 
 

   
                                          

  

només descriu l’activitat i la priorització d’activitats en cada una de les seves 
sales. El document consultat serà el que properament es presentarà al Ple, que 
és el Pla director de joventut, cosa totalment diferent i és on es descriuen les 
polítiques juvenils i on més de 890 joves han participat. Respecte als joves com 
a no gestors, s’està a les portes d’aprovar un nou Pla director i en l’anterior Pla 
director està recollit per la veu dels joves que s’obrís un Centre de recursos i que 
fos una instal·lació no gestionada pels joves, així ho van demanar, perquè van 
considerar que quan una entitat autogestiona un equipament fa que aquell 
equipament sigui d’una determinada manera i els joves volien que l’equipament 
fos una cosa oberta, que tothom pogués utilitzar. El fet de que sigui l’Ajuntament 
–Departament de Joventut- qui gestioni l’equipament no vol dir que els joves no 
puguin fer-ho seu en qualsevol moment i per qualsevol activitat, tant entitats com 
grups no formats. Malgrat que sempre es parla que les entitats són la part viva 
de la ciutat, que participa i promou moltes coses, no s’ha d’oblidar que és només 
un 1% i la resta de joves  també han d’utilitzar la instal·lació. Per això Can Xic és 
un equipament gestionat pel Departament de Joventut. La iniciativa de fer un 
carnet és només per la creació d’un vincle amb els joves que utilitzen 
l’equipament, però l’Ajuntament tindrà molta cura amb aquestes dades i, 
evidentment, la protecció de dades fa que hi hagi una casella on s’ha d’autoritzar 
la utilització d’aquestes dades per rebre informació de joventut o de diferents 
àmbits de l’Ajuntament o de la ciutat. Li garanteix que seran molt curosos. Sobre 
l’obertura d’un matí –que ha comentat el Sr. Lozano- va ser una decisió tècnica 
al principi, perquè es va obrir un equipament a la ciutat que no existia i, 
lògicament, s’està en fase d’aprenentatge. Quan l’equipament tingui una mica 
més de vida i es comprovin les necessitats reals d’obertura del Centre és farà. 
De moment no hi ha cap petició al respecte. S’obre un matí i no és molt utilitzat, 
és més utilitzat a la tarda i els dissabtes. Respecte als diumenges s’estudiarà la 
possibilitat, ja que, de moment, com li ha comentat al Sr. Chacón, si no hi ha cap 
activitat està tancat. Sobre el tema de l’assegurança és un tema de cessió, ja 
que quan es cedeix la instal·lació a una entitat és la pròpia entitat la que entra 
sense que ningú de l’Ajuntament estigui allà en aquell moment –això també va 
ser una petició dels joves-. A l’equipament hi ha una sala –la sala annexa- que té 
una porta i es tanca; la Masia quedaria tancada i una entitat pot utilitzar aquesta 
sala annexa –hi ha lavabos, magatzem, barra de bar...- per fer qualsevol activitat 
(jornades, concerts, etc.) i per això les lleis preveuen riscos i, per tant, han de 
tenir una assegurança de responsabilitat civil per qualsevol incident. Això no vol 
dir que l’Ajuntament no tingui assegurança i, de fet, la té. Normalment les entitats 
ja disposen d’assegurança de forma ordinària. No només s’exigeix l’assegurança 
a Can Xic, també es fa a les escoles i en altres equipaments municipals. S’ha de 
garantir que no passi res i que tothom estigui cobert al màxim. 

 
ÀREA DE MEDI AMBIENT I CIUTAT SOSTENIBLE 

 
4. APROVAR LA SOL·LICITUD A LA GENERALITAT DE CATALUNYA DE LA 
DELEGACIÓ A L'AJUNTAMENT DE VILADECANS DE DETERMINADES 
COMPETÈNCIES, SEGONS LA LLEI 11/2009, DE 6 DE JULIOL, DE 
REGULACIÓ ADMINISTRATIVA DELS ESPECTACLES PÚBLICS I LES 
ACTIVITATS RECREATIVES.- 
Atès que en data 13 de juliol de 2009 s’ha publicat al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya la Llei 11/2009, del 6 de juliol, de regulació 
administrativa dels espectacles públics i les activitats recreatives.  
 



 
 

   
                                          

  

Atès que la Disposició derogatòria de l’esmentada Llei deroga la Llei 10/1990, de 
15 de juny, sobre policia dels espectacles, les activitats recreatives i els 
establiments públics. 
 
Atès que la Disposició addicional primera d’aquesta nova Llei determina  que 
“Les delegacions de les competències sancionadores de la Generalitat als 
ajuntaments emparades per la legislació aplicable fins a l’entrada en vigor 
d’aquesta llei continuen vigents fins que l’ajuntament adopti l’acord corresponent 
a què fa referència l’article 11.1.e, que s’ha d’adoptar en el termini màxim de sis 
mesos a partir de l’endemà de l’entrada en vigor de la Llei. Si, un cop vençut 
aquest termini,  no s’ha pres el dit acord, les delegacions efectuades a l’empara 
de la legislació aplicable fins a l’entrada en vigor d’aquesta llei queden 
automàticament sense  efecte. “  
 
Atès que l’article 11.1 de la Llei 11/2009, estableix que és competència de la 
Generalitat, entre d’altres, 
 
"c) Autoritzar els establiments de règim especial i els espectacles i les activitats 
recreatives de caràcter extraordinari que no siguin de competència municipal. 
d) Inspeccionar i sancionar els establiments oberts al públic, els espectacles 
públics i les activitats r 
ecreatives que hagi autoritzat. 
e) Inspeccionar i sancionar els establiments oberts al públic, els espectacles 
públics i les activitats recreatives autoritzats pels ajuntaments quan aquests no 
hagin acordat assumir l’exercici d’aquesta competència d’acord amb el que 
estableix l’article 13.1 d)”. 
 
D’altra banda, l’art. 12 de l’esmentada llei, en relació a la delegació de 
competències de la Generalitat als Ajuntament, preveu al seu apartat 1 la 
possibilitat de delegació d’aquestes competències als ajuntaments que ho 
sol·licitin pel que fa a les previstes en els apartats c) i d) de l'art. 11.1. 
 
A l’apartat 2 s’estableix que poden sol·licitar la delegació de competències de 
l'apartat 1r, els ajuntaments que compleixin els requisits següents: 
a) "Acreditar, en els termes que la Generalitat ha d’establir per reglament, que 
tenen capacitat de gestió tècnica suficient per a exercir les competències que 
sol·liciten que se’ls delegui. 
b) Haver assumit l’exercici de les competències que els atribueix l’art. 13.1.d) 
relatives a inspecció i sanció d’activitats sotmeses a llicència municipal, d’acord 
amb el procediment establert pel mateix precepte, i acreditar que les exerceixen 
efectivament." 
 
Atès que el reglament que desenvolupa la Llei 11/2009, no ha estat publicat a 
hores d’ara, per la qual cosa no s’han establert quins seran els requisits de 
capacitat de gestió tècnica suficient per assumir la delegació, cal manifestar 
l’interès d’aquesta corporació en continuar exercint les competències 
sancionadores en matèria d’espectacles,activitats recreatives i establiments 
públics, que ja exercia des de l’any 1992.  
 
Atès que l'Ajuntament de Viladecans té constituïda una Ponència Ambiental 
Municipal, i que compta amb els serveis d’una oficina d’assessorament jurídic, 
una oficina d’inspecció així com el cos de la Policia Local, es considera que  hi 



 
 

   
                                          

  

ha recursos humans suficients tant pel que fa al nombre com a la capacitació per 
assumir l'exercici de les competències delegables de l'art. 12.1. 
 
Atès que l’article 13 de la Llei 11/2009, enumera les competències que tenen 
atribuïdes els ajuntaments, i a l'apartat 1 preveu: 
 
"...d) Inspeccionar i sancionar els establiments oberts al públic, els espectacles 
públics i les activitats recreatives sotmesos a llicència municipal, en els supòsits 
que, per mitjà d’un acord del ple municipal s’hagi acordat d’assumir 
conjuntament l’exercici d’aquestes competències, la qual cosa s’ha de comunicar 
als òrgans corresponents del departament competent en matèria d'espectacles i 
activitats recreatives. 
 
Atès que, a l’empara de la Llei 10/1990, ara derogada, l’Ajuntament de 
Viladecans, va sol·licitar la delegació de competències en matèria sancionadora 
la qual es va aprovar mitjançant resolució de 27 de febrer de 1992, per la qual el 
conseller de Governació delega competències sancionadores en matèria 
d’espectacles, activitats recreatives i establiments públics en l’ Ajuntament de 
Viladecans, entre d’altres. 
 
Atès que des de l’any 1992 l’Ajuntament de Viladecans venia exercint les 
competències en matèria sancionadora dels espectacles i les activitats 
recreatives i considerant el nombre d'activitats recreatives que hi ha en el 
municipi, llur incidència en l'ordre públic i la convivència ciutadana, i els recursos 
humans i tècnics de què disposa la corporació, es creu convenient sol·licitar a la 
Generalitat la delegació d'aquesta competència per llur exercici conjunt. 
  
L'art.  137 del Decret Legislatiu 2/2003, pel qual s'aprova el Text Refòs de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya (TRLMC), disposa que l'Administració de 
la Generalitat pot delegar o assignar l'exercici de competències pròpies als ens 
locals de Catalunya. Segons l'art. 138 del TRLMRLC la delegació d'una 
competència comporta que l'ens local ha d'exercir les potestats inherents a 
aquesta competència sense que, no obstant això, se n'alteri la titularitat. De 
conformitat amb l'art. 139 del TRLMRLC, l'acord de delegació ha d'ésser adoptat 
pel Govern de la Generalitat 
 
Atenent el que disposa l'art. 114.3.e) TRLMC serà necessari el vot favorable de 
la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació per a adoptar 
acords sobre l'acceptació de delegacions o encàrrec de gestió realitzats per 
altres administracions, llevat que siguin imposades obligatòriament per llei. En el 
cas de l'Ajuntament de Viladecans seran 13  vots a favor. 
 
Atès el que disposa la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim 
local, que a l’art. 22.2.g) determina que el Ple municipal és l’òrgan competent per 
a l’acceptació de la delegació de competències feta per altres administracions 
públiques. 
 
Atès que la Llei 7/1985, determina a l’art. 47.2.h que els acords relatius a 
acceptació de delegacions efectuades per altres administracions requereix el vot 
favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de les 
corporacions locals. 
 



 
 

   
                                          

  

Atès l’informe emès amb data 19 de gener de 2010, per la tècnica 
d’administració especial adscrita als Serveis Jurídics de l’Ajuntament de 
Viladecans. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat en la 
sessió realitzada el dia 25 de gener de 2010, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- SOL·LICITAR a la Generalitat de Catalunya la delegació a 
l'Ajuntament de Viladecans  de les competències de inspecció i sanció dels 
establiments oberts al públic, espectacles públics i activitats recreatives 
sotmesos a llicència municipal, previstes a l'art. 13.1.d) de la Llei 11/2009, del 6 
de juliol, de regulació administrativa dels espectacles públics i les activitats 
recreatives. 
 
SEGON.- SOL·LICITAR a la Generalitat de Catalunya, la delegació a 
l'Ajuntament de Viladecans  de les competències d'autorització dels establiments 
de règim especial i els espectacles i les activitats recreatives de caràcter 
extraordinari, i d'inspeccionar i sancionar aquests establiments i activitats, 
previstes a l'art. 11.c) i d). de la Llei 11/2009, del 6 de juliol, de regulació 
administrativa dels espectacles públics i les activitats recreatives 
 
TERCER.- NOTIFICAR aquest acord a la Generalitat de Catalunya, Departament 
d'Interior, Relacions Institucionals i Participació, d’acord amb el procediment 
previst en la Llei 11/2009, de 6 de juliol, de regulació administrativa dels 
espectacles públics i les activitats recreatives. 
 
QUART.- DONAR TRASLLAT a les Àrees d’Economia i Gestió Interna, Àrea 
d’Espai Públic i  Àrea de Serveis Personals. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per unanimitat de tots els regidors presents i, 
per tant, amb el quòrum que estableix l’article 114.3 del Decret legislatiu 2/2003, 
pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Hi va haver el debat següent: 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), explica que aquest és un tema molt tècnic. 
L’Ajuntament ja té actualment unes competències en temes d’inspecció i 
regulació de locals de pública concurrència, però arrel de la nova Llei 
d’espectacles, s’estableix que els ajuntaments han de tornar a demanar 
aquestes competències. Davant de deixar de tenir o tenir les mateixes 
competències que havia fins ara, s’ha decidit que Viladecans no es pot permetre 
la pèrdua d’aquelles, per això es planteja aquí el continuar tenint aquestes 
competències. 
 

ÀREA D’ECONOMIA I GESTIÓ INTERNA 
 
5. APROVAR LA DELEGACIÓ DE LA COMPETÈNCIA EN LA JUNTA DE 
GOVERN LOCAL, EN RELACIÓ A LA IMPOSICIÓ DE LES SANCIONS PER 
INFRACCIONS GREUS I MOLT GREUS EN MATÈRIA DE GOSSOS 
PERILLOSOS.- 



 
 

   
                                          

  

La tinenta d’alcalde de l’Àrea d’Economia i Gestió Interna d’aquest Ajuntament 
sotmet a la consideració del Ple de la Corporació la delegació de competències 
en ordre a la imposició de sancions per infraccions greus i molt greus en matèria 
de gossos potencialment perillosos, així com la modificació de l’article 64.3.b) de 
la vigent Ordenança reguladora de la tinença d’animals domèstics de 
Viladecans, i amb aquest objecte exposa el següent: 
 
L’article 13.b de la Llei 10/1999, sobre tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos, disposa que la competència per a imposar sancions 
greus i molt greus, correspon al Ple de l’Ajuntament. 
 
En consonància amb el que s’ha exposat en el paràgraf anterior, l’article 64.3.b) 
de la vigent ordenança municipal sobre tinença d’animals domèstics, recull el 
mateix criteri en ordre a la competència per a imposar sancions greus i molt 
greus en matèria de gossos potencialment perillosos. 
 
L’article 22.4 de la Llei 7/1985, reguladora de les bases de règim local, disposa 
que el Ple pot delegar l’exercici de les seves atribucions en l’Alcalde o en la 
Junta de Govern Local, llevat d’aquelles competències considerades 
indelegables, entre les quals no es troben “aquelles que expressament li 
confereixin les lleis”, (punt q). En conseqüència, la competència per a imposar 
sancions greus i molt greus en matèria de gossos potencialment perillosos pot 
ser delegada, en els termes expressats en l’article 22.4 de la Llei 7/1985. 
 
En ordre a l’agilitació de la tramitació dels expedients sancionadors en aquesta 
matèria, qui subscriu, considera convenient la delegació de la competència del 
Ple en favor de l’alcalde per a la imposició de les sancions per infraccions greus i 
molt greus en matèria de gossos potencialment perillosos. 
 
En data 25 de novembre de 2009, el tècnic d’Administració Especial adscrit a 
l’Oficina d’Assessorament Jurídic i Innovació, amb el vist i plau del Cap de 
l’Oficina, va emetre informe mitjançant el qual proposava la delegació de 
competències en matèria d’imposició de sancions en matèria de gossos 
potencialment perillosos en favor de la Junta de Govern Local, així com la 
modificació de l’article 64.3.b) de l’Ordenança reguladora de la tinença d’animals 
domèstics. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Servei i Comunitat en la 
sessió realitzada el dia 25 de gener de 2010, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- DELEGAR LA COMPETÈNCIA del Ple municipal en relació a la 
imposició de les sancions per infraccions greus i molt greus en matèria de 
gossos potencialment perillosos en favor de la Junta de Govern Local. 
Aquesta delegació tindrà efectes a partir del dia següent de l’adopció del present 
acord. 
 
SEGON.- PUBLICAR l’acord de delegació en el Butlletí Oficial de la Província, 
en compliment d’allò que disposa l’article 13.3 de la Llei 30/1992, de Règim 
jurídic de les administracions públiques i el procediment administratiu comú. 
 



 
 

   
                                          

  

Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 20 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, CiU i regidor no adscrit); 4 vots en contra (ERC-AM i PP); i cap 
abstenció. 
 

Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
David Chacon Jover Sí NA 
José Padilla Roig No PP 
María José Diaz Algarín No PP 
Joan Bonich i Roset No ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà No ERC-AM 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Presidència, indica que es farà un debat conjunt dels punts núm. 5 i 6, 
malgrat que la votació sigui separadament. 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), indica que aquest punt s’ha explicat 
àmpliament a la Comissió Informativa i a la Junta de Portaveus, i es tracta de 
derivar la competència que el Ple municipal té a la Junta de Govern Local, per 
agilitzar el sistema administratiu i pel poc marge de decisió que hi ha sobre 
aquest tipus de punts. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), manifesta que ERC no és partidari del buidat de 
competències del Ple municipal, ja que resta pluralitat i debat a temes importants 
per la ciutat (no és aquest cas, evidentment). Si només fos aquest cas estarien a 
favor, però com que no és així, i s’ha buidat de competències –sobretot al 
principi de mandat- ERC està en contra d’aquest buidat i per aquesta raó votaran 
en contra. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que CiU distingeix el que és en un 
Ajuntament la funció legislativa i l’executiva. El fer ordenances, reglaments, 
normes i grans decisions de l’Ajuntament correspon al Ple municipal, i sí que 
estan d’acord amb ERC en que fa 2 anys es va decidir cedir moltes d’aquestes 
competències a la Junta de Govern Local i li sembla excessiu. Aquí es planteja 



 
 

   
                                          

  

un tema concret d’infraccions en una llei molt específica com és la de gossos 
perillosos, per CiU és un tema executiu, per tant, sí pot correspondre a la Junta 
de Govern Local i fer aquest traspàs, malgrat que no està de més que els Plens 
es reservin competències. Optaran per l’abstenció entenen que si l’equip de 
govern jutja que és oportú aquest traspàs de competències poden estar més o 
menys d’acord. Fa un aclariment: votaran a favor, malgrat que no els agrada fer 
tantes cessions. 
 
6. APROVAR PROVISIONALMENT LA MODIFICACIÓ DE L'ARTICLE 64.3.b. 
DE LA VIGENT ORDENANÇA MUNICIPAL DE TINENÇA D'ANIMALS 
DOMÈSTICS.- 
La tinenta d’alcalde de l’Àrea d’Economia i Gestió Interna d’aquest Ajuntament 
sotmet a la consideració del Ple de la Corporació la modificació de l’article 
64.3.b) de la vigent Ordenança Reguladora de la Tinença d’Animals Domèstics 
de Viladecans, i amb aquest objecte exposa el següent: 
 
En data 28 de gener de 2010 el Ple municipal va adoptar el acord següent: 
 
“DELEGAR LA COMPETÈNCIA del Ple municipal en relació a la imposició de 
les sancions per infraccions greus i molt greus en matèria de gossos 
potencialment perillosos en favor de l’Alcalde.” 
 
Com a conseqüència de l’anterior acord, es fa necessària la modificació de 
l’article 64.3.b) de la vigent Ordenança municipal de tinença d’animals 
domèstics, per tal d’adaptar-lo al nou règim competencial. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Servei i Comunitat en la 
sessió realitzada el dia 25 de gener de 2010, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR PROVISIONALMENT LA MODIFICACIÓ de l’article 
64.3.b. de la vigent Ordenança municipal de tinença d’animals domèstics, quin 
redactat, a partir de la data d’entrada en vigor de la modificació serà la següent: 
 
b) Per la comissió d’infraccions greus i molt greus, la Junta de Govern 
Local de l’Ajuntament de Viladecans. 
 
SEGON.- EXPOSAR AL PÚBLIC l’acord precedent al tauler d’edictes de 
l’Ajuntament durant trenta dies comptats a partir del següent al de la publicació 
del corresponent anunci en el “Butlletí Oficial de la Província” i també en un diari 
de gran difusió de la província. En aquest termini els interessats podran 
examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que creguin oportunes.  
 
Transcorregut el període indicat sense haver-se’n formulat cap, els acords 
adoptats restaran aprovats definitivament. 
 
TERCER.- En cas de no haver-se produït reclamacions, PUBLICAR al “Butlletí 
Oficial de la Província” l’acord elevat a definitiu i el text íntegre de l’ordenança 
modificada, data a partir de la qual entrarà en vigor. 
 



 
 

   
                                          

  

Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 20 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, CiU i regidor no adscrit); 4 vots en contra (ERC-AM i PP); i cap 
abstenció. 
 

Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
David Chacon Jover Sí NA 
José Padilla Roig No PP 
María José Diaz Algarín No PP 
Joan Bonich i Roset No ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà No ERC-AM 

 
7. APROVAR INICIALMENT L'EXPEDIENT DE DESAFECTACIÓ  I CESSIÓ 
GRATUÏTA A FAVOR DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA 
(DEPARTAMENT D'EDUCACIÓ) DEL DOMINI D'UNA FINCA PER A LA 
CONSTRUCCIÓ D'UNA PISTA ESPORTIVA AL CENTRE D'EDUCACIÓ 
INFANTIL I PRIMARIA MIQUEL MARTÍ I POL.- 
Atès que per acord del Ple municipal de data 25 de gener de 2007, es va aprovar 
definitivament la cessió gratuïta del domini d’una finca de 6.220 m2 de 
superfície, situada en el terme municipal de Viladecans, Av. del Jocs Olímpics, a 
favor de la Generalitat de Catalunya, per a la construcció del nou CEIP Miquel 
Martí i Pol; cessió que es va formalitzar en document administratiu, en data 21 
de febrer de 2008. 
 
Vist que en data 7 d’abril de 2009 el Departament d’Educació de la Generalitat 
de Catalunya va presentar ofici –número de registre d’entrada 6342- en el qual fa 
constar el següent: “En relació al solar del CEIP Martí i Pol del vostre municipi, 
us recordo que resta pendent la cessió del solar annex al ja cedit, on es troba 
construït l’actual centre. El solar que ens haureu de cedir és on s’ha de construir 
la pista esportiva...” 
 
Atès que per a la construcció de la pista esportiva del CEIP Miquel Martí i Pol 
en el solar annex al ja cedit en el seu dia per l’Ajuntament de Viladecans –finca 
registral 39.819-   és necessari cedir una finca de 1.263’50 m2 de superfície, 
a favor de la Generalitat de Catalunya. 



 
 

   
                                          

  

 
Atès que el solar necessari per la construcció de la pista esportiva, de superfície 
de 1.263’50 m2, s’ha d’obtenir de les finques següents: 
 
• Finca Registral 20.250, titularitat de l’Ajuntament de Viladecans: De 1.680 m2, 
dels quals 533’50 m2 han de ser segregats per a la constitució de la nova finca 
resultant.  
 
• Finca Registral 1.083, titularitat de l’Ajuntament de Viladecans: De 27.932 m2, 
dels quals 110 m2 han de ser segregats i agrupats amb la finca anterior per a la 
constitució de la nova finca resultant.  
 
• Finca Registral 42.735, titularitat de l’Ajuntament de Viladecans: De 620 m2, 
que han de ser agrupats amb les finques anteriors per a la constitució de la nova 
finca resultant. 
 
Atès que aquest terrenys tenen la consideració de terrenys de domini públic, per 
estar afectats a un ús públic, de conformitat amb allò disposat a l’article 5 del 
Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament del patrimoni 
dels ens locals. 
 
Atès que l’alteració de la qualificació jurídica dels béns dels ens locals requereix 
un expedient en el que s’acrediti la oportunitat i legalitat del canvi d’afectació, 
que ha de resoldre el ple municipal, amb la informació pública prèvia de 15 dies, 
mitjançant acord adoptat amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre 
legal dels membres. 
 
Atès que als efectes de realitzar la cessió del bé patrimonial resultant, l’acord de 
cessió ha de ser resolt pel Ple municipal, amb informació pública prèvia de 30 
dies, mitjançant un acord adoptat amb el vot favorable de la majoria absoluta del 
nombre legal dels seus membres, i donant-ne compte al Departament de 
Governació i Administracions Públiques. 
  
Atès que l’objecte de la desafectació es fonamenta en la necessitat de 
transformar en bé patrimonial un bé de domini públic, per a la seva posterior 
cessió al Departament d’Educació de la Generalitat als efectes de la construcció 
d’una pista esportiva en un  centre educatiu, de conformitat amb el nou model de 
cessió de centres establert pel Departament d’Educació de la Generalitat, i les 
entitats municipalistes, que implica la garantia del retorn de la cessió dels 
terrenys i la construcció a l’Ajuntament, mitjançant la seva reversió en un termini 
de 30 anys, així com l’adopció d’obligacions en el manteniment ordinari del 
centre i la compatibilització amb els usos ciutadans dels edificis públics. 
 
Atès que és preceptiu sotmetre a informació pública la desafectació del bé de 
domini públic i posterior cessió del bé patrimonial al Departament d’Educació de 
la Generalitat de Catalunya, mitjançant la seva publicació al Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona i el Taulell d’Anuncis de la corporació, durant un termini 
de 15 dies, per a la presentació d’al·legacions i reclamacions. 
 
Atès que als efectes de garantir la unitat de l’acte es considera adequat procedir 
a la sol·licitud de desafectació i de forma paral·lela al sotmetiment a informació 



 
 

   
                                          

  

pública de la cessió del be al Departament d’Educació de la Generalitat de 
Catalunya. 
 
Atès l’informe emès pel tècnic llicenciat en dret de l’Oficina d’Assessorament 
Jurídic i Innovació de l’Àrea d’Economia i Gestió Interna, amb el vistiplau del 
Responsable de l’Oficina d’Assessorament Jurídic i Innnovació. 
 
Atès que l’adopció d’aquest acord es competència del Ple Municipal. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat, en la 
sessió realitzada en data 25 de gener de 2010, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- SOTMETRE A UN PERÍODE D’INFORMACIÓ PÚBLICA PRÈVIA DE 
15 DIES L’EXPEDIENT DE DESAFECTACIÓ DE LES FINQUES DE 
TITULARITAT MUNICIPAL que han de ser segregades i agrupades del conjunt 
de finques que s’expressa a continuació, mitjançant la seva publicació al Butlletí 
Oficial de la Província, al taulell d’anuncis municipal i a la pàgina web 
www.viladecans.cat: 
 
• Finca Registral 20.250, titularitat de l’Ajuntament de Viladecans: De 1.680 m2, 
dels quals 533’50 m2 han de ser segregats per a la constitució de la nova finca 
resultant.  
 
• Finca Registral 1.083, titularitat de l’Ajuntament de Viladecans: De 27.932 m2, 
dels quals 110 m2 han de ser segregats i agrupats amb la finca anterior per a la 
constitució de la nova finca resultant.  
 
• Finca Registral 42.735, titularitat de l’Ajuntament de Viladecans: De 620 m2, 
que han de ser agrupats amb les finques anteriors per a la constitució de la nova 
finca resultant. 
 
Resultant, prèvia segregació i agregació, la finca registral que es descriu a 
continuació: 
 
“Terreny situat a Viladecans, propietat de l’Ajuntament de Viladecans. Té una 
superfície de 1.263’50 m2. Limita pel Nord–est, amb la finca registral 40.248 en 
una línia de 53,20 metres de longitud, amb la finca registral 1.083 en una línia de 
22’00 metres de longitud; pel Oest, amb la finca registral 39.819 en una línia de 
87’50 metres de longitud; pel Sud, amb l’Av. Dels Jocs Olímpics en un front 
format per una línia quebrada de 11’00 metres, 3’00 metres, 5’50 metres, 3 
metres i 5’50 metres; per l’Est amb la Plaça de la Font dels Voluntaris Olímpics 
en una corba de 8 metres de longitud.  
 
Està qualificat de 7b equipament docent segons -El Pla Parcial del sector 
Llevant- aprovat definitivament per la Comissió d’Urbanisme de Barcelona el 
26/04/2007 i -La Modificació puntual del Pla General Metropolità en l’àmbit 
discontinu del Parc de la Torre Roja-Camp de Beisbol i l’illa Av. Generalitat, Av. 
Francesc Macià, c/ de les Sitges, Rambla Modolell- aprovada definitivament per 
acord de la Comissió d’Urbanisme de Barcelona en data 21 de maig de 2007” 
 



 
 

   
                                          

  

SEGON.- SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA DURANT UN PERÍODE DE 
30 DIES, mitjançant la seva publicació al Butlletí Oficial de la Província, al taulell 
d’anuncis municipal i a la pàgina web www.viladecans.cat  els acords següents: 
 
Primer.- CEDIR GRATUÏTAMENT a favor de la Generalitat de Catalunya              
-Departament d’Educació-, per a l’ampliació del CEIP MIQUEL MARTÍ I POL, 
el domini de la finca que, prèvia segregació i agrupació, es descriu a 
continuació: 
 
“Terreny situat a Viladecans, propietat de l’Ajuntament de Viladecans. Té una 
superfície de 1.263’50 m2. Limita pel Nord–est, amb la finca registral 40.248 en 
una línia de 53,20 metres de longitud, amb la finca registral 1.083 en una línia de 
22’00 metres de longitud; pel Oest, amb la finca registral 39.819 en una línia de 
87’50 metres de longitud; pel Sud, amb l’Av. Dels Jocs Olímpics en un front 
format per una línia quebrada de 11’00 metres, 3’00 metres, 5’50 metres, 3 
metres i 5’50 metres; per l’Est amb la Plaça de la Font dels Voluntaris Olímpics 
en una corba de 8 metres de longitud.  
 
Està qualificat de 7b equipament docent segons -El Pla Parcial del sector 
Llevant- aprovat definitivament per la Comissió d’Urbanisme de Barcelona el 
26/04/2007 i -La Modificació puntual del Pla General Metropolità en l’àmbit 
discontinu del Parc de la Torre Roja-Camp de Beisbol i l’illa Av. Generalitat, Av. 
Francesc Macià, c/ de les Sitges, Rambla Modolell- aprovada definitivament per 
acord de la Comissió d’Urbanisme de Barcelona en data 21 de maig de 2007” 
 
Segon.- La finca objecte de cessió s’ha de destinar a equipament escolar 
mitjançant la seva construcció i/o ús per a tal finalitat. A tals efectes si la finca 
cedida no es destina a la finalitat esmentada en el termini 5 anys o deixa de 
destinar-se a dita finalitat dins dels 30 anys següents, el be objecte de cessió 
revertirà automàtica de ple dret a favor de l’Ajuntament cedent, en els termes 
que resulten de l’article 50  del Decret 336/1988, de 17 d’octubre pel qual 
s’aprova el Reglament de Patrimoni de les Entitats Locals de Catalunya. 
 
En tot cas la finca objecte de cessió i les instal·lacions i  construccions existents 
sobre la mateixa, com a annex de la finca ja cedida en el seu dia per 
l’Ajuntament –finca registral 39.819- destinada a CEIP MIQUEL MARTÍ I POL; 
revertirà a favor de l’Ajuntament  de Viladecans transcorregut el termini de 30 
anys a comptar de la data d’inscripció en Registre de la Propietat de la cessió ja 
acordada en el seu dia. La reversió  de les construccions a favor de l’Ajuntament 
ho serà en les condicions que faci possible continuar oferint el servei educatiu, 
d’acord amb la normativa vigent. 
 
Tercer.- El terreny és apte per al seu destí com a equipament escolar i comptarà 
amb abastament d’aigua, evacuació d’aigües, subministrament d’energia 
elèctrica amb la potencia suficient per l’execució de l’obra i el posterior correcte 
funcionament de l’equipament escolar, així com amb la instal·lació d’una estació 
transformadora d’energia -en el supòsit de ser necessari i que s’ubicarà fora del 
recinte escolar-, i el vial que dona davant del solar es trobarà pavimentada la 
calçada i tindrà encintades les voreres. 
 
L’Ajuntament adquireix el compromís d’eliminació de qualsevol obstacle que 
pugui impedir l’execució de les obres, fent-se càrrec de la construcció dels guals 
i de les entrades al recinte del centre. 



 
 

   
                                          

  

 
Quart.- Tots els impostos i taxes derivats de la construcció, instal·lació i obres 
del centre docent gaudiran de les exempcions i bonificacions previstes en el 
Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la 
Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i en les Ordenances Fiscals Municipals.  
 
Cinquè.- L’ampliació de l’ equipament escolar a que fa referència aquest Acord 
podrà ser dut a terme per la pròpia Generalitat de Catalunya o per un tercer. 
 
Sisè.- Facultar el Sr. Alcalde-president, o persona en qui delegui, per a que en 
nom de la corporació municipal subscrigui els documents que siguin necessaris 
per a la plena efectivitat d’aquest acord, i que pugui resoldre les incidències que 
en el seu cas es presentin. 
 
TERCER.- COMUNICAR el present acord al Departament d’Educació de la 
Generalitat de Catalunya (Serveis Territorials al Baix Llobregat-Anoia i Direcció 
General de Centres Docents); a l’Àrea de Serveis Personals (Direcció de Serveis 
i Departament d’Educació) i a l'Àrea d’Economia i Gestió Interna (Direcció de 
Serveis, Departament de Gestió Econòmica i Oficina d’Assessorament Jurídic i 
Innovació), perquè en prenguin coneixement i tingui els efectes que 
corresponguin. 

 
Resultat de la votació: Aprovat per unanimitat de tots els regidors presents i, 
per tant, amb el quòrum que estableix l’article 114.3 del Decret legislatiu 2/2003, 
pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), explica que aquesta finca estava destinada 
a aquest ús i de fet ja estava prevista la cessió. S’ha fet d’aquesta manera per 
poder quadrar el temps d’obra i dels mòduls prefabricats. 
 
8. ESTIMAR, EN PART, EL RECURS ESPECIAL EN MATERIA DE 
CONTRACTACIÓ INTERPOSAT PER MEMORA SERVICIOS FUNERARIOS, 
S.L.; I APROVAR L'ADJUDICACIÓ DEFINITIVA DE LA CONCESSIÓ 
ADMINISTRATIVA PER A LA GESTIÓ INTEGRAL DEL SERVEI DE 
CEMENTIRI PÚBLIC MUNICIPAL I LA CESSIÓ D'UN DRET DE SUPERFÍCIE, 
PER A LA CONSTRUCCIÓ I GESTIÓ D'UN TANATORI I UN CREMATORI AL 
MUNICIPI DE VILADECANS A L'EMPRESA GESTIÓ INTEGRAL DE 
CEMENTERIS DE NOMBER, SL.- 
Atès que el Ple municipal, en sessió ordinària realitzada el dia 25 de juny de 
2009, adoptà, entre d’altres, l’acord relatiu a l’aprovació dels plecs de clàusules 
administratives particulars i condicions d’explotació, així com la iniciació i 
tramitació d’expedient administratiu de contractació per a l’adjudicació, 
mitjançant procediment obert i tramitació ordinària, de la concessió administrativa 
per a la gestió integral del servei públic de Cementiri municipal, i de la cessió 
d’un dret de superfície per a la construcció i gestió d’un Tanatori i Crematori al 
municipi de Viladecans, d’acord amb el següent detall: 
 
- Termini de vigència de la concessió: Màxim de 50 anys. 
- Termini de vigència del dret de superfície: Màxim de 50 anys. 
- Un cànon fix: de: 3.642.400,00.- Euros. 
- Un cànon variable de: 18 % sobre la diferència dels ingressos bruts produïts. 



 
 

   
                                          

  

 
Atès que per acord del Ple municipal, adoptat en sessió ordinària en data 22 
d’octubre de 2009, es va aprovar l’adjudicació provisional, mitjançant 
procediment obert i tramitació ordinària, de la concessió administrativa per a la 
gestió integral del servei públic de Cementiri municipal, i de la cessió d’un dret de 
superfície per a la construcció i gestió d’un Tanatori i Crematori al municipi de 
Viladecans, a favor de l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTERIS DE 
NOMBER, S.L., d’acord amb el següent detall: 
 
- Termini de vigència de la concessió: 45 anys. 
- Termini de vigència del dret de superfície: 49 anys. 
- Un cànon fix: de: 3.944.000,00.- Euros. (l’IVA inclòs) 
- Un cànon variable de: 20 % sobre la diferència dels ingressos bruts 
produïts. 
 
Atès que de conformitat amb l’article 135.3 de la Llei 30/2007 de 30 d’octubre, de 
Contractes del Sector Públic, en data 05 de novembre de 2009, es va publicar 
aquest acord a l’apartat anomenat “PERFIL del CONTRACTANT” de la pàgina 
web d’aquest  Ajuntament,  consultable en l’adreça d’internet 
www.viladecans.cat. 
 
Atès que d’acord amb allò que disposa l’article 135.4., es va comunicar a 
l’empresa provisionalment adjudicatària que dins del termini de 15 DIES hàbils 
comptats des de l’endemà de la publicació del present acord en el perfil del 
contractant de l’Ajuntament de Viladecans (www.viladecans.cat) havia de 
presentar la següent documentació: 
 
- Documentació justificativa d’estar al corrent en el compliment de les obligacions 
tributàries i amb la Seguretat Social. 
 
- Constitució de la garantia definitiva a l’Oficina del Pressupost del departament 
de Gestió Econòmica (C/ de les Sitges, núm. 6, 1a. planta),  per un import de 
85.000,00.-�, d’acord amb la clàusula 32 del plec de clàusules administratives i 
condicions d’explotació. 
 
Vist que l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTERIS DE NOMBER, S.L., 
ha presentat l’esmentada documentació en data 17 de novembre de 2009. 
 
Vist que l’empresa MEMORA SERVICIOS FUNERARIOS, S.L. ha presentat en 
data 17 de novembre de 2009, recurs especial en matèria de contractació 
contra l’adjudicació provisional de la concessió administrativa per a gestió 
integral del servei públic de Cementiri municipal, i de la cessió d’un dret de 
superfície per a la construcció i gestió d’un Tanatori i Crematori al municipi de 
Viladecans, a favor de l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTERIS DE 
NOMBER, S.L. 
 
Atès que d’acord amb allò que disposa l’article 37 de la Llei 30/2007 de 30 
d’octubre, de Contractes del Sector Públic, per Decret de l’Alcaldia de data 24 
de novembre de 2009, es va suspendre la tramitació de l’expedient de 
contractació fins la resolució expressa del recurs especial, i es va donar 
trasllat del mateix a l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTERIS DE 
NOMBRE, S.L., concedint-los un termini de 5 dies hàbils per formular 
al·legacions. 



 
 

   
                                          

  

 
Vist que l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTERIS DE NOMBER, S.L., 
en data 07 de desembre de 2009, va presentar escrit d’al·legacions sol·licitant la 
desestimació integra del recurs especial en matèria de contractació interposat 
per l’empresa MEMORA SERVICIOS FUNERARIOS, S.L; així com l’atorgament 
d’un termini addicional per poder revisar la documentació de l’empresa recorrent. 
 
Vist que l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTERIS DE NOMBER, S.L., 
en data 22 de desembre de 2009, va presentar nou escrit d’al·legacions 
sol·licitant la desestimació integra del recurs especial en matèria de contractació 
interposat per l’empresa MEMORA SERVICIOS FUNERARIOS, S.L; així com 
excloure de la licitació a la recorrent per incompliment del plec de clàusules. 
 
Atès que en data 22 de desembre de 2009, el cap del Departament de Gestió 
Econòmica de l’Àrea d’Economia i Gestió Interna, ha emès informe motivat 
relatiu al recurs especial presentat per l’empresa MEMORA SERVICIOS 
FUNERARIOS, S.L., i a les al·legacions presentades per l’empresa GESTIÓ 
INTEGRAL DE CEMENTERIS DE NOMBER, S.L; mantenint la puntuació del seu 
primer informe que va servir de motivació per l’adjudicació provisional; i alhora, 
fent palesa la seva queixa respecte del to de les al·legacions presentades per 
aquella entitat, queixa comprensible i recolzada per aquesta Corporació, per 
considerar-se que aquelles al·legacions ultrapassant el legítim exercici del dret 
de defensa de la part. 
 
Atès que en data 15 de desembre de 2009, el cap del Departament d’Espai 
Públic de l’Àrea d’Espai Públic, amb el vistiplau del Director de Serveis de l’Àrea 
d’Espai Públic, ha emès informe motivat relatiu al recurs especial presentat per 
l’empresa MEMORA SERVICIOS FUNERARIOS, S.L., i a les al·legacions 
presentades per l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTERIS DE 
NOMBER, S.L. En aquest informe modifica la puntuació del seu primer informe 
que va servir de motivació per l’adjudicació provisional en el sentit següent: 
 
3) Millores relatives a la proposta de gestió del cementiri: 
    

 Puntuació informe inicial 
 GIC DE NOMBER MEMORA 

Horari atenció 
ciutadania 

3,00  1,41  

    
 Puntuació informe nou 
 GIC DE NOMBER MEMORA 

Horari atenció 
ciutadania 

3,00  1,74  

   
4) Millores relatives a la proposta de gestió del tanatori-crematori: 
 

 Puntuació informe inicial 
 GIC DE NOMBER MEMORA 

Horari atenció 
ciutadania 

0,95  1,00  

Canals d’atenció 
ciutadania 

0,95 1,00  



 
 

   
                                          

  

Estàndards de 
manteniment i 
conservació 
instal·lacions. 

 
1,00  

 
0,40  

Zones per altres 
religions. Cerimònies, 
sepultures. 

 
5,50  

 
4,40  

 8,40  6,80  
Total 10,00 punts 8.09 punts 

 
 Puntuació nou informe (es 

puntua per trams com es va 
fer al criteri 3) 

 GIC DE NOMBER MEMORA 
Horari atenció 
ciutadania 

2,38 2,50  

Canals d’atenció 
ciutadania 

2,38 2,50 

Estàndards de 
manteniment i 
conservació 
instal·lacions. 

 
2,50 

 
1,00  

Zones per altres 
religions. Cerimònies, 
sepultures. 

 
2,50  

 
2,00  

Total 9,76 punts 8,00 punts 
 
Atès que en data 24 de desembre de 2009, el cap del Departament d’Urbanisme 
de l’Àrea de Planificació Territorial, amb el vistiplau del Director de serveis de 
l’Àrea de Planificació Territorial, ha emès informe motivat relatiu al recurs 
especial presentat per l’empresa MEMORA SERVICIOS FUNERARIOS, S.L., i a 
les al·legacions presentades per l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE 
CEMENTERIS DE NOMBER, S.L. En aquest informe modifica la puntuació del 
seu primer informe que va servir de motivació per l’adjudicació provisional en el 
sentit següent: 
 

 Puntuació informe inicial 
 GIC DE NOMBER MEMORA 

Valoració qualitat 
compositiva, 
volumètrica i formal de 
la proposta. 

8 2  

Millores relatives a 
l’estructura funcional 
de l’equipament. 

5 1,11 

Millores relatives a 
l’adequació i millora del 
nivell de qualitat. 

 
3,33 

 
5,00  

Millores relatives al 
calendari de redacció, 
execució i entrega de 
l’obra. 

 
3,75  

 
5,00  



 
 

   
                                          

  

Valoració relativa a la 
racionalitat tècnica de 
la proposta 

2 0,66 

Total 22,08 punts 13,77 punts 
 

 Puntuació nou informe 
 GIC DE NOMBER MEMORA 

Valoració qualitat 
compositiva, 
volumètrica i formal de 
la proposta. 

8 2  

Millores relatives a 
l’estructura funcional 
de l’equipament. 

5 1,124 

Millores relatives a 
l’adequació i millora del 
nivell de qualitat. 

 
3,125 

 
5,000  

Millores relatives al 
calendari de redacció, 
execució i entrega de 
l’obra. 

 
3,750  

 
5,000  

Valoració relativa a la 
racionalitat tècnica de 
la proposta 

2,00 1,233 

Total 21,875 punts 14,357 punts 
 
Vist que dels informes anteriors es desprèn que la puntuació final obtinguda per 
les dues empreses presentades es la següent: 
 
- MEMORA SERVICIOS FUNERARIOS, S.L., ......................... 74,027 punts. 
- GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTIRIS DE NOMBER, S.L.....77,385 punts. 
 
Atès l’article 37 de la Llei 30/2007 de 30 d’octubre, de Contractes del Sector 
Públic, relatiu al recurs especial en matèria de contractació. 
 
Atès l’article 135.4. de la Llei 30/2007 de 30 d’octubre, de Contractes del Sector 
Públic, relatiu a l’elevació a definitiva de l’adjudicació provisional. 
 
Atesos els articles 137 i 138 de la Llei 30/2007 de 30 d’octubre, LCSP, relatius a 
la notificació i a la publicitat de l’adjudicació definitiva del contracte.   
 
Atès el que disposa l’article 29 de la Llei 30/2007 de 30 d’octubre, LCSP, referent 
a la remissió dels contractes a l’òrgan fiscalitzador corresponent de la Comunitat 
Autònoma. 
 
Atesos els articles 30 de la Llei 30/2007 de 30 d’octubre, LCSP  i 114 i següents 
del Reial Decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament 
general de la Llei de contractes de les administracions públiques, relatius a la 
remissió de la informació sobre els contractes al Registre Públic de Contractes.  
  
Atès l’article 42 de la Llei 30/2007 de 30 d’octubre, LCSP, relatiu al perfil del 
contractant.  



 
 

   
                                          

  

 
Atès que d’acord amb allò que disposen els articles 27 i 140 de la Llei 30/2007 
de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic, procedeix requerir a 
l’adjudicatari perquè, dins el termini de deu dies hàbils, a comptar de l’endemà 
de la notificació de l’adjudicació definitiva formalitzi el corresponent contracte 
administratiu. 
 
Atès el plec de clàusules administratives generals aprovat pel Ple de 
l’Ajuntament en sessió realitzada el 20 de juliol de 1995. 
 
Atès que es competència del Ple Municipal, d’acord amb allò establert a l’article 
22.2.p) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de les bases de règim local; i 
l’article 52.2.q) i 114.3 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.  
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat, en la 
sessió realitzada en data 25 de gener de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- ESTIMAR EN PART EL RECURS ESPECIAL EN MATERIA DE 
CONTRACTACIÓ interposat per l’empresa MEMORA SERVICIOS 
FUNERARIOS, S.L., en el sentit de modificar la puntuació final del concurs 
obtinguda per les dues empreses presentades, que quedarà de la manera 
següent: 
 
- MEMORA SERVICIOS FUNERARIOS, S.L., ......................... 74,027 punts. 
- GESTIÓ INTEGRAL DE CEMENTIRIS DE NOMBER, S.L.....77,385 punts. 
 
D’acord amb les valoracions detallades que consten en els informes tècnics i que 
es recullen en la part expositiva d’aquest acord. 
 
SEGON.- APROVAR L’ADJUDICACIÓ DEFINITIVA, mitjançant procediment 
obert, tramitació ordinària, de la concessió administrativa per a gestió integral del 
servei públic de Cementiri municipal, i de la cessió d’un dret de superfície per a 
la construcció i gestió d’un Tanatori i Crematori al municipi de Viladecans, 
d’acord amb les especificacions que es detallen als plecs de clàusules 
administratives particulars i condicions d’explotació, i a l’oferta presentada, en tot 
el que millori els referits plecs, a favor de l’empresa GESTIÓ INTEGRAL DE 
CEMENTERIS DE NOMBER, S.L., d’acord amb el detall següent: 
 
- Termini de vigència de la concessió: 45 anys. 
- Termini de vigència del dret de superfície: 49 anys. 
- Un cànon fix: de: 3.944.000,00.-� (l’IVA inclòs). 
- Un cànon variable de: 20% sobre la diferència dels ingressos bruts produïts. 
 
TERCER.- REQUERIR a l’empresa adjudicatària perquè en el dia i hora que se 
indiqui, dins el termini màxim de deu dies hàbils a comptar de l’endemà de 
la notificació de l’adjudicació definitiva, es personin a l’Àrea d’Economia i 
Gestió Interna a l’efecte de formalitzar el corresponent contracte administratiu, 
que contindrà com annexes i formant part del mateix un exemplar del plec de 
clàusules administratives particulars i prescripcions tècniques signat per 
l’adjudicatari. 



 
 

   
                                          

  

 
QUART.-  PUBLICAR un anunci que doni compte de l’adjudicació al perfil del 
contractant de l’Ajuntament de Viladecans. 
 
CINQUÈ.- TRAMETRE a la Sindicatura de Comptes una còpia certificada del 
document mitjançant el qual es formalitzi el contracte, acompanyada d’un 
extracte de l’expedient del que se’n deriva, en el termini de tres mesos, comptats 
des de la data de formalització del contracte. 
 
SISÈ.- TRAMETRE la informació estadística establerta a l’article 58 del RDL 
2/2000, així com a l’article 114 i següents del Reial Decret 1098/2001, de 12 
d’octubre, pel qual s’aprova el reglament general de la llei de contractes de les 
administracions públiques, al Registre Públic de Contractes 
 
SETÈ.- NOTIFICAR aquest acord a les empreses adjudicatàries i a la resta 
d’empreses que van presentar ofertes.   
 
VUITÈ.- DONAR TRASLLAT d’aquest acord a l’Àrea d’Economia i Gestió 
Interna (Intervenció General i departament de Gestió Econòmica -Oficina del 
Pressupost-) als efectes que hi corresponguin. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 17 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA i PP); 3 vots en contra (ERC-AM i regidor no adscrit); i 4 
abstencions (CiU). 
 

Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
José Padilla Roig Sí PP 
María José Diaz Algarín Sí PP 
Joan Bonich i Roset No ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà No ERC-AM 
David Chacon Jover No NA 
Carles Lozano i Ferrer Abstenció CiU 
Salvador Obiols i Gómez Abstenció CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Abstenció CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Abstenció CiU 

 
Hi va haver el debat següent: 
 



 
 

   
                                          

  

La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), explica que aquest és el darrer d’un seguit 
de passos que s’han anat veien pel Ple. Aquest potser és el més tècnic de tots. 
L’oposició ha tingut accés a les al·legacions i a les explicacions de tot el procés 
per part dels advocats. Ara només es tracta, una vegada estimades totes i 
cadascuna de les possibles al·legacions, fetes tant per una empresa com per 
l’altra, resoldre finalment aquesta concessió. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), recorda que en el Ple del passat mes d’octubre 
ja van manifestar que deixaven enrere l’oportunitat d’una gestió pública com era 
fins ara i es passava a una explotació privada. Amb l’aprovació definitiva es 
tanca per complet aquesta possibilitat i s’està hipotecant Viladecans per 50 anys. 
Demana que dels quasi 4 milions d’euros que l’empresa concessionària aportarà 
a les arques municipals, s’expliqui als ciutadans de Viladecans en què es 
gastaran perquè quedi clar per tothom. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), indica a la Sra. Salmerón que en el 
passat Ple d’octubre ja es va posicionar en contra d’aquest acord –era un NO a 
la 4a. Potència- i va explicar els motius. Ara seria NO a la 5a. Potència, igual que 
li va dir que no estava d’acord: en l’externalització del servei d’aquest 
Ajuntament; en la gestió indirecta del tanatori; en fer el concurs perquè la gestió 
sigui mitjançant una empresa privada; entre les dues empreses tenien dubtes i 
ara és l’aprovació definitiva. Ha donat 5 NO, per tant, tornaran a votar en contra. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que no tornaran a repetir els mateixos 
arguments de l’octubre, tot i que segueixen sent vàlids. Aquest dimarts han tingut 
ocasió d’analitzar amb detall la totalitat de l’expedient per l’adjudicació de la 
concessió del futur tanatori. L’expedient culmina avui amb una modificació 
parcial en la puntuació, que no canvia el nom del guanyador. El document que 
despertava l’interès de CiU és el recurs presentat per l’empresa perdedora. Com 
és de suposar en aquest recurs es donaven arguments a favor del seu propi 
projecte, defensant que tant els criteris econòmics –pagaven més diners que 
l’altre candidat- com els criteris tècnics, mereixien més punts. Lògicament CiU no 
entrarà a valorar aquest extrem, ja que per això hi ha arquitectes a l’Ajuntament 
que estan degudament qualificats. Tot i així els ha preocupat algunes de les 
afirmacions que l’empresa derrotada inclou en les seves al·legacions, frases molt 
greus cap a l’Ajuntament on l’acusa de manca de transparència i de conculcar el 
principi de publicitat, degut a que se’ls demanava que fessin el recurs sense 
poder consultar abans la documentació tècnica i econòmica de l’altre projecte, 
abocant-los –com diuen ells- a una situació d’indefensió. Més greu encara 
l’acusació de canvi de criteri de l’Ajuntament “sobre la marxa”. En aquest sentit, 
s’aporta un e.mail de l’Ajuntament on s’aclareixen les bases de puntuació, 
indicant que els serveis funeraris puntuen, però els serveis de cementiri no 
puntuen, però al final –segons diu el recurs- sí que donen punts al projecte 
guanyador per aquest sentit. Per això parlen d’un canvi de criteris de valoració 
“sobre la marxa” que els ha perjudicat. Per últim, s’indiquen alguns errors de 
càlcul en el còmput d’hores d’obertura -per exemple- que sí han estat subsanats 
finalment. En resum, i sense entrar a donar la raó a un a un altre, totes les 
acusacions fetes per l’empresa derrotada són suficients com per dubtar de la 
tramitació. Quan es tracta de tants diners és important que tots els tràmits es 
facin de forma transparent i modèlica. La votació d’avui hauria de tancar el 
procés, però no es pot descartar que es presenti un recurs per via judicial. CiU 
no pot emetre un vot favorable i s’abstindrà en aquest punt. 
 



 
 

   
                                          

  

La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), contesta que totes dues empreses tenien 
tota la informació –es pot provar amb tot un seguit de cadenes de e.mails i 
reunions- per la qual cosa els canvis de criteris, més que canvi de criteri és 
especificar millor de quina manera es puntuarà. A les dues empreses se’ls va 
facilitar tota la informació en el moment d’elaborar el seu projecte, per tant, la 
falta d’informació que argumenta CiU o, encara més greu, la indefensió, no són 
vàlides. Tot el procés s’ha seguit mitjançant un protocol molt acurat a nivell 
jurídic. Aquest Ajuntament pot estar plenament tranquil de com s’ha resolt aquest 
concurs. Evidentment l’empresa perdedora, com a tal, i si no assumeix aquesta 
condició pot fer les acusacions tant greus com vulgui, però el que li estranya és 
que el Sr. Lozano doni crèdit a aquestes acusacions i a l’equip de govern no li 
apliqui aquesta indulgència. El convida a que revisi tot l’expedient novament, 
perquè està segura que tot el protocol ha estat impecable. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que no dóna més crèdit a l’al·legació que a 
l’equip de govern, però tampoc li dóna menys. El que fa és reflectir una sèrie de 
queixes que té l’empresa perdedora. Aquesta empresa demana un aclariment 
sobre els criteris de puntuació, se’ls contesta per on anirà la puntuació i després 
va per un de diferent. Aquí està la seva queixa. Després han de presentar un 
recurs contra el resultat que hi ha hagut, però no els deixen veure l’altre projecte. 
Saben que és una part parcial i que els interessa fer això. El temor de CiU no és 
aquest, el seu temor és que el tema acabi en via judicial, perquè si és així es 
podrien allargar tots els tràmits i si el jutge ho considera adient aturar l’inici de les 
obres i això suposaria un perjudici. Segur que la tramitació ha estat la correcta, 
però tant de bo que fos tant perfecta que no hi hagués lloc a cap mena de dubte. 
CiU confia en els tècnics de l’Ajuntament, però és cert que una de les parts ha 
fet una queixa en un to molt enutjat. 
 
La Presidència, vol dir que si es fan obres, s’aturen i hi ha un perjudici, ell que 
confia plenament en els tècnics i funcionaris de l’Ajuntament, li pot assegurar 
que l’Ajuntament demanarà danys i perjudicis. Està convençut de que els 
funcionaris han fet be la seva feina i que el procediment ha estat correcte. 
 

Control i fiscalització plenària 
 
9. PRECS I PREGUNTES.- 
 
Es van formular els precs i les preguntes següents: 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), formula dos de les tres preguntes que havien 
estat presentades prèviament per escrit. La segona la retiren perquè ja ha estat 
contestada aquest matí per telèfon. “Primera. Aquesta setmana s’inaugura la 
nova ubicació dels aparcaments que l’empresa Mohn ha ubicat a Gavà. Per què 
el nostre Ajuntament ha deixat que es traslladessin a Gavà i no a la zona del 
Parc aeroespacial i de mobilitat?; i tercera. En el Pla E del Govern central per 
Viladecans ens van comunicar que es farà la remodelació del Mercat municipal i 
de l’Auditori Pau Picasso. Quina és la previsió d’inici de les obres i finalització?- 
tenen entès que s’ha d’acabar dintre de l’any 2010-. La ubicació dels 
comerciants en el temps de les obres? Ubicació dels usuaris de l’Auditori en el 
temps de les obres?” 
 
El Sr. Guerrero García (PSC-PM), contesta a la primera pregunta que l’empresa 
Mohn, concessionària de la línia de transport interurbà de la zona Delta 



 
 

   
                                          

  

Occidental, així com de les línies urbanes de Vilabús, forma part del grup 
empresarial BAIXBUS juntament amb les empreses Oliveres i Rosanbús. La 
concessió està integrada per un dels àmbits territorials gestionat per l’Entitat 
Metropolitana del Transport. Des de fa uns anys l’increment de la flota 
d’autobusos de l’empresa Mohn ha fet necessari un nou aparcament. Fa uns 4 
anys l’empresa Mohn va portar a terme una inversió d’adequació i ampliació de 
les seves oficines, tallers i cotxeres ubicades a Viladecans, arribant a una 
capacitat d’unes 70 unitats. Amb el progressiu augment de la flota després de 
posar en marxa noves línies de caràcter urbà i interurbà, ha fet necessària la 
creació d’un nou aparcament regulador per les unitats, per a mitjà i llarg termini. 
Durant molts anys l’aparcament de gran part de la flota ha estat en els vials del 
Polígon Lapost de Gavà, com a mesura provisional fins a la construcció del nou 
equipament en l’esmentat municipi. Entenen que aquesta activitat de poc valor 
afegit i excessiva ocupació del territori no és el tipus d’activitats que s’han 
d’instal·lar en el futur Delta Barcelona o el Parc aeroespacial de la mobilitat, 
actualment en obres en la 1a. fase d’urbanització. Viladecans no perd els serveis 
administratius de l’empresa Mohn i de la gerència del grup BAIXBUS, així com la 
seu tècnica, la planificació i desenvolupament amb seu en Viladecans. Tampoc 
desapareix l’actual aparcament que passarà a funcionar com a llançadora i 
tallers, que continuaran donant serveis al conjunt de la flota. 
 
El Sr. Pidelaserra Monmany (PSC-PM), contesta a la tercera pregunta d’ERC, 
dient que al Pla “E” hi ha dos programes que s’han demanant: dinamització del 
comerç local –reforma del Mercat municipal i la implantació de l’oficina d’atenció 
al ciutadà-; i ampliació i reforma de l’equipament municipal Pau Picasso. Aquests 
dos projectes s’han presentat en forma i data al Pla “E” o FEOLS, i en aquests 
moments estan en espera del vistiplau del Ministeri d’Administracions Públiques. 
A partir de rebre el vistiplau d’aquests dos programes es podrà comptar el temps 
en què es trigarà en realitzar aquestes obres. En principi, tant una obra com 
l’altra, estan programades per ser realitzades en 8 mesos. Se suposa que si la 
Resolució la tenen en breu, comptant el procés administratiu i tenint en compte 
que podria començar com a més tard el mes de maig, suposa que pel gener del 
2011 estarien acabats, és a dir, dintre del que el Pla “E” preveu. Els projectes 
són diferents, en un cas s’està parlant amb les associacions que utilitzen el Pau 
Picasso, per veure la nova ubicació, ja que tindran que deixar lliure aquell espai; 
en el cas del Mercat municipal també s’està parlant amb els paradistes, però no 
serà necessària la seva reubicació. Sí que en el moment de les obres hi hauran 
moments on es tindrà que pactar aturades, aprofitant període de vacances. En 
un cas i en un altre s’està fent la feina. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), suposa que tant en un cas com en un altre els 
projectes ja deuen estar fets. Demana veure aquests projectes. 
 
El Sr. Pidelaserra Monmany (PSC-PM), contesta que sí. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), sobre el tema de la Mohn, el Sr. Guerrero ha 
indicat que les oficines no marxen de Viladecans, però el Parc aeroespacial està 
buit i costa diners, i s’hauria d’haver aprofitat la possibilitat de poder ubicar 
aquest aparcament, malgrat que no sigui el que voldrien, però millor això que 
estar buit. S’ha perdut una oportunitat i ara ja no vindran a Viladecans, perquè 
estan a Gavà. 
 



 
 

   
                                          

  

El Sr. Guerrero García (PP), contesta que el Parc aeroespacial està buit, perquè 
encara no s’ha acabat d’urbanitzat. En el moment en què estigui urbanitzat i el 
projecte en marxa suposen que s’omplirà d’oficines i d’empreses del que és el 
Parc aeroespacial. 
 
El Sr. Padilla Roig (PP), respecte a les preguntes que havien estat presentades 
prèviament per escrit indica que retira la primera –que feia referència a un mitjà 
de comunicació que havia desaparegut de la Biblioteca; però que aquest mitjà de 
comunicació ja està restaurat- i la segona –que feia referència a les sol·licituds i 
exempcions- ja li han contestat per escrit. 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), vol matisar sobre la primera pregunta que 
havia presentat el Grup municipal PP i que han retirat, que de la Biblioteca havia 
desaparegut un determinat diari (Diari El Mundo) i feien arribar la seva pregunta 
perquè no hi havia diaris de caire conservador, diu que no és que s’hagi 
restablert la subscripció a aquest diari, sinó que mai s’ha deixat de pagar. Tant 
des de la Diputació de Barcelona com des de  la Biblioteca de Viladecans la 
política respecte als mitjans de comunicació és que sigui el més plural possible. 
La resta de mitjans de comunicació els ofereixen la possibilitat d’anar a recollir el 
diari a un quiosc que hi ha a prop, per tant, està garantit que cada dia es tindrà el 
diari. El Diari El Mundo no ofereix aquesta opció, ho porten mitjançant repartidor, 
i és veritat que aquest servei ha comportat problemes des del primer dia. Moltes 
vegades es tanca la Biblioteca sense que s’hagi portat aquest diari. Fa molts 
mesos que aquesta poca freqüència era extrema i es truca, per suggeriment de 
la Diputació –que es la que paga la subscripció-, dos vegades cada dia –per part 
de la Biblioteca- i una vegada més –per part de la Diputació-. Avui, després de 
reiterades queixes ha arribat per missatgeria. No saben perquè aquest diari en 
concret disposa d’aquesta política de repartiment. No és que l’Ajuntament no 
vulgui tenir aquest diari a la Biblioteca municipal, al contrari, quan més hi hagi 
millor. De fet hi ha 8 ordinadors amb connexió lliure a la Biblioteca on es poden 
consultar tots els diaris digitals, amb wifi gratuïta. La subscripció es manté des 
de fa 11 anys, malgrat que des del començament ha hagut problemes. 
 
El Sr. Padilla Roig (PP), indica que si hi ha problemes des de fa 11 anys amb 
aquesta determinada empresa o mitjà de comunicació es podria anar cap a un 
altre que tingués un servei més acurat. 
 
La Presidència, contesta al Sr. Padilla que si ell té accés a l’ABC o El Mundo que 
els digui, perquè ja veu que és molt difícil que vinguin a Viladecans. 
 
El Sr. Padilla Roig (PP), contesta que ho mirarà. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que el passat 13 de gener el Grup muncipal 
CiU va comunicar a la Fundació Ciutat de Viladecans que una diputada del 
Congrés assistiria a una xerrada en Viladecans. Es va fer l’avís amb prou 
antelació -7 dies- com perquè els professionals de Viladecans Televisió 
poguessin organitzar-se i donar cobertura de l’acte. Sorprenentment des de la 
Fundació Ciutat de Viladecans li van contestar que no s’emetria cap notícia 
relacionada amb aquest acte, perquè no cobrien cap esdeveniment polític, dient 
que els grups municipals només tenen ocasió d’aparèixer en la breu intervenció 
enregistrada al final de cada Ple municipal, és a dir, uns 20 segons un cop al 
mes. La Fundació Ciutat de Viladecans és un organisme públic que té com a raó 
de ser el servei a tots els viladecanencs, sigui quina sigui la seva ideologia. A 



 
 

   
                                          

  

més, des de que va assumir la funció de gestionar el nou canal de televisió per 
Internet se li ha d’exigir que apliqui tots els principis exigibles de llibertat 
d’expressió, de diversitat de la informació, d’accés als mitjans i de servei a totes 
les entitats de Viladecans, sigui qui sigui la seva activitat. Des del moment que la 
Fundació es paga entre tots no és acceptable que es converteixi només en 
l’altaveu de les polítiques de l’equip de govern, ja que això és contrari a la més 
mínima ètica, perquè la resta de grups municipals també representen als 
ciutadans, i la ciutadania de Viladecans ha d’estar informada del que fa el 
governant i de les alternatives que es plantegen, perquè aquesta pugui valorar 
lliurament. Es pot afirmar que si des de la Fundació es limita l’accés a la 
Televisió de Viladecans s’està atemptant contra la televisió i contra el pluralisme. 
Pregunta el següent: l’equip de govern ha donat ordres a la Fundació Ciutat de 
Viladecans perquè no s’emetin informacions relatives a activitats dels grups 
municipals? Si no és així, es compromet a emprendre les accions necessàries 
per corregir-ho? 
 
El Sr. Pidelaserra Monmany (PSC-PM), contesta que, evidentment, l’equip de 
govern no ha donat cap tipus d’instruccions de cap de les maneres. Això forma 
part del lliure destí de la Televisió de Viladecans, que s’aplica igual que quan 
regia l’anterior Televisió de Viladecans, en el sentit de què actes polítics oberts 
estan regulats en períodes electorals i fora de períodes electorals en funció del 
què els periodistes considerin notícia. 
 
La Presidència, afegeix que, si li serveix de consol al Sr. Lozano, ells van fer un 
acte al CUBIC amb 900 persones i tampoc es va cobrir per la Televisió de 
Viladecans. Això funciona així. 

  
   
I sense cap més assumpte a tractar, l’alcalde clou la sessió, de la qual, com a 
secretari del Ple Municipal, estenc aquesta acta i en dono fe. 
 
 
 


